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金马镇中学2018-2019学年期中考试九年级物理模拟试题

一、填空题（本题共6小题，每空2分，共28分）
1．燃料燃烧不但可以放出热量，还能够做功。人们利用燃料燃烧做功制造了一种机械，这种机械叫做____机，其中有一种是燃料在气缸内燃烧的，这种机器叫做____机。
2．把干净的玻璃板吊在弹簧测力计的下面，弹簧测力计的读数为3N。使玻璃板水平接触水面然后稍稍用力向上拉玻璃板，如下左图所示，弹簧测力计的示数会增大，产生这种现象的原因是分子之间存在______。因此，分子也具有了能，这种能叫做______能。
3．我们县城现在冬季的供暖大都采用水暖，这主要是利用了水的______较大的特性；在寒冬里，水凝固成冰后，它的吸放热能力将______（选填“变大”、“变小”或“不变”）,而在夏天，晴天多，日照时间长，是利用太阳能的好时候。某家太阳能热水器的一大桶装水100kg，经过一天的日晒，温度由20℃升高到100℃，则水吸收的太阳能是____J[c↓水＝4.2×10↑3J/(kg·℃)]。
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第4题

4．毛皮摩擦过的橡胶棒带____电，将它与不带电的甲验电器金属球接触，如上中图所示，验电器的金属箔张开，这是因为_____。再把甲和乙连接起来的瞬间（如上图所示），金属棒中的电流方向从______（选填“甲到乙”或“乙到甲”）。
5．如图所示的电路中，若同时闭合开关S↓1和S↓3、断开S↓2，电灯L↓1与L↓2是____联的（选填“串”或“并”）；如果三个开关同时闭合，这时的电路属于____（选填 “断”或“短”）路。
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第5题

6．我们会看到汽车行驶过程中冒“黑烟”，其原因是____，这时发动机的效率相对较____（选填“大”或“小”）。
二、选择题（本题共8小题，每小题3分，共24分。请将其字母代号填入题后的括号内。第7～12题每小题只有一个选项符合题目要求；第13～14题每小题有两个选项符合题目要求，全部选对的得3分，选对但不全的得1分，有错选的得0分）
7．20世纪初科学家发现，原子也有进一步的结构，它的中心是原子核，在原子核周围，有一定数目的电子在高速运动。电子是带负电荷的粒子，所带电荷量为1.6×10↑（－19）C。其中C是用下面哪位科学家的名字来命名的【    】
A．焦耳 B．瓦特
C．库仑 D．安培
8．我们发现一根锯条的温度升高了，则可以确定【    】
A．一定是对它做了功
B．一定是对它传了热
C．可能对它做了功，也可能对它传了热
D．不可能同时对它既做了功，又传了热
9．下列说法正确的是【    】
A．铁、石墨、玻璃是导体
B．不能够导电的物体是绝缘体
C．导体导电的原因是导体内有自由电子
D．导体有用，绝缘体同样有用
10．一瓶酒精用去一半后，剩下的酒精【    】
A．热值不变，比热容减小一半
B．热值减小一半，比热容不变
C．热值和比热容都减小一半
D．热值和比热容均不变
11．根据能量守恒定律，下列情形可能发生的是【    】
A．随着科学技术不断发展和提高，永动机是可以制成的
B．两个斜面相对连接，小球从左斜面滚下后能冲上右斜面一定高度
C．电水壶里的水沸腾后断电，水的沸腾却一直持续下去
D．出枪膛的子弹射穿木板后，以更快的速度继续运动
12．实验中在探究有多个因素的问题时，经常用到只让其中一个因素发生变化，保持其他因素不变这种研究方法。下列实验中用到这种方法的是【    】
A．比较不同物质吸热本领的实验
B．通过电灯泡是否发光确定电路中是否有电流的实验
C．证实分子是运动的扩散实验
D．用摩擦塑料笔杆能吸引起小纸屑的实验
13．（双选）在横水镇，有一道传统美食——横水卤肉。它加以多种调料制成，因其选料精、火候准、调料香等制作特色要素，使之成为横水餐饮一绝。下列有关制作“横水卤肉”的说法中，正确的是【    】
A．在煮肉过程中，随着水温的升高，水分子运动变慢
B．闻到调料的香味，说明分子在不停地做无规则运动
C．煤（或天然气）燃烧煮肉时，是将其化学能转化为内能
D．把肉放在火上加热煮熟的过程中，是用做功的方式使其内能增加
14．（双选）下列说法中不正确的是【     】
A．在串联电路中，开关的位置越靠近电源正极，控制效果越好
B．电流表既可以串联在电路中使用，也可以并联在电路中使用
C．两灯泡串联时，即使发光时亮度不同，但通过它们的电流却一定相同
D．分别用电流表的两个量程测量同一个用电器的电流，所测电流的大小应该相同
三、作图题（本题共2小题，每小题3分，共6分）
15．根据下面的电路图，用笔画线代替导线将右边的实物图连接完整（导线不能交叉）。
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16．下图甲为四冲程汽油机的吸气冲程示意图，试在下图乙中画出排气冲程活塞、气门和曲轴的位置。
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四、实验探究题（本题共3小题，第17题6分，第18题8分，第19题6分，共20分）
17．学习分子的有关知识后，小明等同学提出了这样一个问题：分子的运动快慢
和哪些因素有关？他们进行了如下实验：先取来相同的两只烧杯，在其中放入质量相同的冷水和热水，再各滴入一滴红墨水，然后观察两杯水颜色变化的快慢。
小明他们通过分析归纳，总结得出了分子运动快慢与物质的温度之间的关系。
（1）实验中观察到的现象是______，得到的结论是：______。
（2）为了保证这个实验的结论真实可靠，做这个实验时，应注意不能______，避免外界条件的干扰。
18．如下左图所示，用加热器分别给初温均为20℃的甲乙两种液体加热，两种液体每秒吸收的热量相同，这两种液体的温度加热时间的图形如下右图所示。
（1）某时刻温度计示数如上左图乙所示，此时乙的温度为_____℃。
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（2）甲液体第5s时的内能_____（选填“大于”、“等于”或“小于”）第8s时的内能。
（3）小明根据上右图中0～3s图线及题目所给信息得出：甲液体的比热容比乙液体的大。你认为小明的说法是否正确? 答：_________；你的判断依据是是：____________________。
19．物理课上，老师给同学们出示了一个有盖的木盒，盒盖上可看到两只灯泡和一只开关（导线的连接情况隐藏在盒内），如图所示。
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（1）当老师闭合开关时，两只小灯泡都亮了，断开开关后，两灯泡又同时熄灭。
①请你判断：在这个木盒内，除了导线，一定还有另外一个电路元件，它是_______。
②根据上述现象，不用其他任何仪器的情况下，如何判断它们的连接方式。
（2）经过检验，这两只灯泡确实是串联的，但在老师闭合开关的时候，细心的小华观察到灯L↓1比L↓2亮些，她认为这是因为L↓1比L↓2更靠近电源正极的缘故。
①你认为小华的判断是______的 （选填“正确”或“错误”）。
②在不增加其他器材的条件下，能证实小华的判断是否正确的做法：________。
五、综合应用题（本题共2小题，每小题11分，共22分）
20．小明用三个电流表和两个小灯泡做实验，检验并联电路干路电流是否等于各支路中电流之和，其连接的电路如图所示。
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（1）此时你看到的现象是什么？请解释一下出现这种现象的原因。
（2）解决上述问题后，这时，小红同学发现这个电路不符合探究实验要求，原来是这个电路中有一根导线接错了。请在这根导线上打“×”，然后画出正确的连接位置。
（3）如果A↓1的示数为0.4A，A↓2的示数0.2A，则A3的示数为多少安？
21．汽油的热值为4.6×10↑7J/kg。这个数值究竟有多大?有人通过一个具体例子来认识汽油热值的大小：一个60 kg的人，从大厦的1楼步行至第11楼，每层楼的层高平均为3 m，他克服重力的功和完全燃烧一定质量的汽油获得热量的焦耳数相等，则：
（1）4.6×l0↑7J/kg的物理意义是：__________。
（2）上楼者克服重力做了多少焦耳的功?（g＝10N/kg）
（3）做这些功相当于需要完全燃烧多少千克的汽油?

（4）这个质量大约相当于生活中什么物体的质量?

2018—2019学年第一学期期中教学质量调研
九年级物理试题参考答案及评分标准
一、填空题（每空2分，共28分）
1．热；内燃
2．相互作用的引力；分子势
3．比热容；变小；3.36×106

4．负；同种电荷相互排斥；乙到甲
5．并；短
6．汽油未完全燃烧；小
评分标准：参考以上标准，其他答案只要合理同样给分。
二、选择题（每小题3分，共24分）
题号 7 8 9 10 11 12 13 14

答案 C C D D B A BC AB

三、作图题（每小题3分，共6分）
15．如答案图1所示 16．如答案图2所示
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答案图1 答案图2

评分标准：作图规范、清晰、合理。第15题两灯并联2分，电流表在L↓2的支路中1分（电流表接线柱接错0分）；第16题每个气门1分，曲轴和活塞的位置1分。
四、实验探究题（第17题6分，第18题8分，第19题6分，共20分）
17．（1）热水杯中的颜色变化得快；温度越高分子的无规则运动越剧烈；
（2）搅动杯中的水
18．（1）58；（2）小于；（3）正确；由题意可知0～3s甲、乙所吸收的热量Q↓吸相同，由图可知温度变化Δt也相同，由可知，因为m↓甲<m↓乙，所以c↓甲>c↓乙
19．（1）电源（1分）；闭合开关，拧下一只小灯泡，若另一只小灯泡不发光，则L↓1、L↓2是串联；若另一只小灯泡发光，则L↓1、L↓2是并联；（2分）
（2）错误（1分）；调换两灯泡的位置，观察两只灯泡的亮暗是否变化（2分）
评分标准：参考以上标准，其他答案只要合理同样给分。
五、综合应用题（每小题11分，共22分）
20．（1）（4分）三个电流表指针都偏转（或三个电流表指针都偏转但A↓2指针反转；或A↓2指针反转但A↓1和A↓3有示数），两个小灯泡都发光。因为连接电路时开关闭合了，A↓2的正负接线柱接反了。
（2）（3分）如答案图3所示　
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答案图3

（3）（4分）由于此电路为并联电路，（1分）电流表A↓3在干路上（1分），所以，它的示数等于电流表A1和电流表A↓2的示数之和（1分）。即
I↓3＝I↓1＋I↓2＝0.4A＋0.2A＝0.6A。（1分）
评分标准：（1）共4分，答出一个现象给1分（电流表一个，灯泡一个），原因一个1分；（2）共3分，找出错误打“×”2分，改正1分；（3）共4分；按上面的要求给分。没有带单位扣0.5分，计算错误扣0.5分。电流关系错误不给分。
21．（1）1千克汽油完全燃烧放出4.6×10↑7焦的热量；（2分）
（2）上楼者受到的重力：G＝mg＝60kg×10/kg＝600N；（2分）
克服重力做功：W＝Gh＝600N×3m×10＝18000J；（2分）
（3）因为Q↓放＝W，（1分）由Q↓放＝mq得，（1分）
所以需要燃烧汽油的质量：
m＝Q↓放/q＝18000J/4.6×10↑7J/kg≈0.39×10↑（-3）kg＝0.39g。（2分）
（4）相当于一张8开纸的质量（一片常见的西药片、一粒胶囊、一个纸杯子）等合理答案。（1分）
评分标准：（1）2分；（2）（3）各4分，按上面的要求给分。没有带单位扣0.5分，计算错误扣0.5分。以上错误不重复扣分；（4）共1分。
如（3）可用算术法，（4）应该是一个具体的物体，不能说5角硬币的1/10的质量。
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